
072922 - HOD FLASH (24 HOUR) SURVEY

QS2Q1: [res transfer_1]How often do you have location-sharing features activated on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use?

Total (A) Male (B) Female (C) 18-34 (D) 35-44 (E) 45-54 (F) 55-64 (G) 65+ (H) 18-34 (I) 35-44 (J) 45-54 (K) 55-64 (L) 65+ (M) 18-34 (N) 35-44 (O) 45-54 (P) 55-64 (Q) 65+ (R) Northeast (S) South (T) Midwest (U) West (V)
Total N=1054 N=505 N=539 N=308 N=177 N=167 N=174 N=229 N=154 N=87 * N=82 * N=84 * N=105 N=154 N=89 * N=85 * N=89 * N=124 N=183 N=405 N=219 N=247
Total (Unweighted) N=1054 N=481 N=559 N=297 N=182 N=175 N=169 N=231 N=144 N=81 * N=78 * N=70 * N=116 N=153 N=101 N=97 * N=99 * N=115 N=233 N=431 N=203 N=187
Never 10% 9% 11% 5% 3% 9% E 16% DEf 18% DEF 6% j 0% 6% J 11% J 21% IJK 5% 6% 11% 20% NO 16% NO 13% 10% 10% 9%
Rarely 17% 17% 17% 18% F 16% F 8% 16% F 23% F 23% K 16% K 4% 15% K 21% K 13% 17% 12% 17% 25% nP 15% 18% 14% 19%
Sometimes 27% 25% 29% 27% 34% gH 34% GH 23% 21% 25% 28% 32% 19% 23% 29% r 40% R 37% R 26% 18% 27% 28% 29% 24%
Often 19% 23% C 16% 22% H 23% H 23% H 21% H 8% 21% M 34% iM 25% M 26% M 10% 24% oR 13% 20% R 17% r 7% 20% 18% 20% 19%
Always 16% 18% 15% 23% GH 20% GH 22% GH 10% 6% 22% M 20% M 28% lM 14% 6% 24% QR 20% QR 15% qR 6% 5% 18% 18% 14% 15%
Not at all sure 3% 3% 3% 2% 0% 3% E 4% E 6% dE 2% 0% 2% 5% j 5% j 1% 0% 4% 3% 6% nO 2% 4% 4% 2%
N/A-I don't use a device with location sharing features. 7% 5% 9% B 2% 4% 2% 10% DeF 19% DEFG 1% 2% 3% 9% I 13% IJK 4% 5% 1% 11% nP 24% NOPQ 6% 5% 9% t 12% ST

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q2: Which of the following categories of apps do you currently use? Please select all that apply.

Total (A) Male (B) Female (C) 18-34 (D) 35-44 (E) 45-54 (F) 55-64 (G) 65+ (H) 18-34 (I) 35-44 (J) 45-54 (K) 55-64 (L) 65+ (M) 18-34 (N) 35-44 (O) 45-54 (P) 55-64 (Q) 65+ (R) Northeast (S) South (T) Midwest (U) West (V)
Total N=1054 N=505 N=539 N=308 N=177 N=167 N=174 N=229 N=154 N=87 * N=82 * N=84 * N=105 N=154 N=89 * N=85 * N=89 * N=124 N=183 N=405 N=219 N=247
Total (Unweighted) N=1054 N=481 N=559 N=297 N=182 N=175 N=169 N=231 N=144 N=81 * N=78 * N=70 * N=116 N=153 N=101 N=97 * N=99 * N=115 N=233 N=431 N=203 N=187
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 72% 66% 77% B 76% H 80% GH 82% GH 68% H 56% 71% M 79% LM 84% iLM 61% M 41% 81% r 81% 79% 75% 69% 76% 73% 70% 70%
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 66% 67% 65% 60% 63% 74% Deh 74% DeH 63% 60% 63% 76% I 75% i 65% 59% 63% 71% 73% n 61% 63% 67% 67% 63%
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 64% 65% 64% 62% h 66% H 75% DH 71% H 54% 60% 64% 80% IJM 76% IM 54% 65% 69% r 70% R 65% 54% 68% 66% 65% 60%
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 62% 62% 61% 66% H 70% H 69% H 65% H 42% 60% M 71% M 75% iM 70% M 42% 71% R 68% R 64% R 60% R 42% 64% 62% 57% 65%
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 37% 41% C 32% 54% GH 46% GH 46% GH 27% H 7% 56% LM 48% M 55% LM 36% M 9% 52% PQR 44% QR 36% QR 18% R 6% 36% 39% 35% 36%
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 26% 30% C 22% 28% H 32% H 31% H 27% H 15% 30% M 37% M 36% M 33% M 17% 26% R 27% R 26% R 22% 13% 30% 24% 22% 30%
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% 26% 25% 32% H 30% H 32% H 24% H 9% 29% M 27% M 35% M 27% M 12% 35% qR 33% R 29% R 21% R 6% 24% 25% 25% 27%
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 11% 15% C 7% 18% fGH 16% GH 11% GH 4% 2% 25% LM 21% LM 16% lM 5% 3% 11% qR 12% qR 6% R 3% 0% 10% 10% 9% 14%
None of these 7% 6% 8% 2% 4% 2% 8% DF 19% DEFG 1% 4% 1% 8% Ik 20% IJKl 3% 4% 3% 8% 18% NOPq 8% 5% 11% T 7%
Count 3.70 3.79 3.60 3.98 4.08 4.22 3.68 2.66 3.93 4.14 4.60 3.91 2.63 4.03 4.01 3.85 3.46 2.70 3.78 3.71 3.60 3.71

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q3: On which of the following categories of apps do you know you activate location-sharing features? Please select all that apply.

Total (A) Male (B) Female (C) 18-34 (D) 35-44 (E) 45-54 (F) 55-64 (G) 65+ (H) 18-34 (I) 35-44 (J) 45-54 (K) 55-64 (L) 65+ (M) 18-34 (N) 35-44 (O) 45-54 (P) 55-64 (Q) 65+ (R) Northeast (S) South (T) Midwest (U) West (V)
Total N=824 N=411 N=404 N=275 N=159 N=143 N=120 N=126 N=139 N=83 * N=73 * N=62 * N=61 * N=136 N=77 * N=71 * N=58 * N=65 * N=143 N=331 N=162 N=188
Total (Unweighted) N=824 N=392 N=421 N=264 N=164 N=148 N=114 N=134 N=130 N=78 * N=69 * N=51 * N=71 * N=134 N=86 * N=79 * N=63 * N=63 * N=184 N=350 N=145 N=145
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 63% 65% 61% 57% 53% 70% DE 78% DEh 66% e 58% 53% 72% iJ 82% IJ 74% iJ 57% 54% 68% 75% nO 59% 60% 63% 70% 61%
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 40% 40% 41% 48% GH 46% gH 38% h 34% 26% 48% M 45% M 37% 36% 27% 48% qR 47% R 40% 32% 25% 44% 38% 47% 36%
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 37% 39% 36% 39% 34% 38% 46% eH 31% 35% 35% 48% m 48% 32% 42% p 32% 28% 43% 30% 36% 38% 46% V 31%
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 34% 36% 31% 46% GH 37% H 37% H 27% H 8% 49% jM 33% M 44% M 34% M 11% 43% QR 42% QR 30% R 20% r 6% 31% 35% 33% 37%
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% 25% 25% 26% h 26% h 31% H 25% 16% 24% 23% 36% 25% 21% 28% R 30% R 25% r 25% 11% 24% 24% 26% 28%
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 24% 27% 22% 24% 28% H 28% H 25% 16% 23% 32% 33% 29% 20% 25% 24% 22% 21% 12% 24% 23% 22% 29%
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 24% 24% 24% 28% H 31% fH 20% 21% 15% 29% M 27% m 23% 24% 13% 27% 36% PqR 17% 18% 17% 24% 24% 24% 24%
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 9% 11% C 6% 14% GH 10% GH 9% gH 2% 2% 17% lM 12% 11% 5% 4% 10% QR 8% qr 6% r 0% 0% 8% 7% 9% 11%
Other 2% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 1% 5% 1% 1% 5% n 1% 4% 4% v 3% 1% 0%
Count 2.60 2.71 2.48 2.84 2.67 2.74 2.60 1.85 2.86 2.62 3.05 2.83 2.06 2.81 2.72 2.42 2.35 1.64 2.56 2.55 2.77 2.57

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME AND USES A LISTED APP CATEGORY

QS2Q4: For what reasons do you activate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Male (B) Female (C) 18-34 (D) 35-44 (E) 45-54 (F) 55-64 (G) 65+ (H) 18-34 (I) 35-44 (J) 45-54 (K) 55-64 (L) 65+ (M) 18-34 (N) 35-44 (O) 45-54 (P) 55-64 (Q) 65+ (R) Northeast (S) South (T) Midwest (U) West (V)
Total N=840 N=418 N=413 N=278 N=165 N=144 N=121 N=131 N=140 N=85 * N=73 * N=62 * N=64 * N=139 N=80 * N=71 * N=59 * N=67 * N=146 N=333 N=170 N=191
Total (Unweighted) N=842 N=399 N=431 N=268 N=169 N=149 N=116 N=140 N=131 N=79 * N=69 * N=52 * N=75 * N=137 N=90 * N=80 * N=64 * N=65 * N=189 N=354 N=151 N=148
I need location sharing features activated to accomplish tasks (e.g., to have items delivered, to be picked up, to get directions).54% 54% 55% 50% 54% 61% d 62% d 51% 49% 56% 60% 62% 49% 51% 51% 62% 63% 52% 50% 60% sv 52% 50%
I want to search for businesses in my area on my device(s). 35% 34% 35% 28% 30% 38% 48% DE 38% d 29% 30% 37% 45% i 39% 28% 30% 38% 52% NO 38% 34% 34% 33% 38%
I want to share my location with other people I know. 27% 27% 27% 31% GH 34% GH 30% GH 16% 16% 35% LM 33% LM 28% M 15% 11% 26% 35% qr 32% 17% 20% 26% 21% 31% T 33% T
It's convenient to share my location. 27% 27% 26% 30% g 22% 32% eG 19% 24% 32% 20% 37% Jl 19% 23% 29% 25% 28% 19% 25% 25% 29% 24% 26%
I feel safer when I have location sharing features activated. 21% 23% 18% 23% h 22% 25% h 16% 14% 25% 24% 26% 23% 17% 20% q 21% q 24% Q 8% 12% 26% 19% 19% 22%
I don't feel the need to turn off location sharing features. 18% 19% 17% 19% 18% 17% 18% 16% 16% 19% 23% 23% 17% 22% p 17% 11% 13% 15% 20% 14% 26% Tv 16%
I want to see advertisements from businesses in my area on my device(s).17% 19% 16% 22% H 16% 17% 17% 11% 20% M 23% M 25% M 19% M 5% 23% OP 9% 9% 16% 16% 16% 18% 13% 20%
I don't know how to turn location sharing features off. 9% 10% 8% 9% f 10% F 3% 8% 18% DeFg 12% k 11% k 3% 8% 16% K 6% 9% 3% 8% 20% NP 11% u 8% 5% 15% TU
Other 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 4% 3% 2% 0% 0% 5% 0% 5% N 1% 3% n 4% n 4% 2% 2% 1%
Count 2.10 2.16 2.04 2.12 2.11 2.23 2.06 1.92 2.20 2.18 2.38 2.14 1.81 2.05 2.02 2.08 1.98 2.02 2.12 2.04 2.05 2.22

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q5: For what reasons do you deactivate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Male (B) Female (C) 18-34 (D) 35-44 (E) 45-54 (F) 55-64 (G) 65+ (H) 18-34 (I) 35-44 (J) 45-54 (K) 55-64 (L) 65+ (M) 18-34 (N) 35-44 (O) 45-54 (P) 55-64 (Q) 65+ (R) Northeast (S) South (T) Midwest (U) West (V)
Total N=773 N=372 N=393 N=224 N=135 N=123 N=132 N=160 N=115 N=68 * N=55 * N=60 * N=80 * N=109 N=67 * N=68 * N=72 * N=81 * N=137 N=300 N=161 N=175
Total (Unweighted) N=764 N=350 N=404 N=207 N=133 N=129 N=126 N=169 N=100 N=60 * N=53 * N=51 * N=92 * N=107 N=73 * N=76 * N=75 * N=77 * N=172 N=317 N=146 N=129
I have concerns about data privacy. 47% 51% c 43% 48% 37% 47% 55% E 46% 55% J 32% 65% JM 61% J 45% 41% 42% 32% 50% p 47% 50% 48% 46% 42%
I don’t want my location to be tracked. 45% 43% 46% 37% 41% 46% 51% D 54% De 45% 34% 45% 50% 44% 28% 49% N 47% N 52% N 64% Np 46% 48% 48% 37%
I only need location sharing features on some of the time (e.g., for specific apps).41% 42% 39% 41% 41% 38% 48% h 35% 42% 47% 40% 45% 38% 40% 35% 37% 50% r 32% 40% 43% 41% 37%
I feel safer when I have location sharing features deactivated.31% 30% 33% 43% EFGH 28% 28% 24% 27% 48% JKLM 21% 25% 21% 21% 38% 35% 29% 26% 32% 27% 32% u 23% 43% StU
I don't feel the need to turn on location sharing features. 30% 26% 34% b 27% 29% 22% 29% 42% DEFG 31% K 29% K 8% 18% 35% Kl 23% 29% 34% 37% n 49% NO 28% 29% 23% 39% U
I don’t want to be served marketing material on the applications that I use.20% 19% 20% 20% 18% 16% 18% 29% deFg 21% 16% 18% 17% 28% 19% 20% 14% 19% 29% p 23% 17% 20% 25%
Having location sharing features activated is bad for my device.10% 11% 9% 15% GH 15% gH 9% H 6% 3% 15% M 11% 15% M 6% 4% 14% pR 18% PqR 4% 7% 2% 10% 9% 10% 11%
I don't know how to activate location sharing features on my device.8% 8% 8% 8% 11% fG 4% 3% 14% FG 9% 8% 4% 5% 12% 7% 13% Q 4% 1% 15% pQ 5% 7% 4% 16% STU
Other 1% 1% 1% 0% 2% d 2% d 1% 2% 0% 3% 2% 0% 2% 0% 1% 2% 3% 1% 0% 3% s 0% 1%
Count 2.33 2.31 2.33 2.39 2.22 2.12 2.35 2.51 2.66 2.01 2.23 2.22 2.30 2.10 2.42 2.04 2.45 2.72 2.29 2.36 2.15 2.50

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES DEACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q6: Compared to one year ago, how much control do you feel you have now over how your personal data is collected, stored, and shared by tech companies (e.g., Facebook, Google, online news platforms)?

Total (A) Male (B) Female (C) 18-34 (D) 35-44 (E) 45-54 (F) 55-64 (G) 65+ (H) 18-34 (I) 35-44 (J) 45-54 (K) 55-64 (L) 65+ (M) 18-34 (N) 35-44 (O) 45-54 (P) 55-64 (Q) 65+ (R) Northeast (S) South (T) Midwest (U) West (V)
Total N=1054 N=505 N=539 N=308 N=177 N=167 N=174 N=229 N=154 N=87 * N=82 * N=84 * N=105 N=154 N=89 * N=85 * N=89 * N=124 N=183 N=405 N=219 N=247
Total (Unweighted) N=1054 N=481 N=559 N=297 N=182 N=175 N=169 N=231 N=144 N=81 * N=78 * N=70 * N=116 N=153 N=101 N=97 * N=99 * N=115 N=233 N=431 N=203 N=187
More control (Net) 25% 27% 23% 34% fGH 38% FGH 25% H 18% H 8% 35% lM 48% iKLM 23% M 22% M 5% 34% QR 28% qR 27% qR 15% 11% 30% t 23% 25% 25%

Much more control 10% 10% 11% 15% GH 15% GH 12% gH 5% 2% 15% M 17% klM 7% M 6% M 0% 14% QR 12% qr 17% QR 4% 4% 11% 10% 9% 10%
Somewhat more control 15% 18% c 13% 20% H 24% FGH 13% H 13% H 6% 20% M 31% kLM 16% M 15% M 5% 19% R 16% r 10% 11% 7% 19% t 13% 16% 15%

About the same amount of control 50% 48% 52% 42% 45% 55% D 54% D 59% DE 37% 37% 57% IJ 49% 64% IJl 47% 52% 53% 59% 54% 43% 54% Sv 55% Sv 45%
Less control (Net) 25% 25% 24% 23% 17% 20% 28% E 33% DEF 28% J 14% 20% 30% J 31% J 19% 20% 20% 26% 35% NOP 27% 23% 20% 31% tU

Somewhat less control 15% 15% 14% 14% 9% 11% 14% 23% DEFG 17% 8% 12% 14% 23% Jk 11% 10% 9% 14% 24% NOP 19% U 14% 11% 16%
Much less control 10% 10% 10% 9% 8% 9% 14% 10% 11% 6% 8% 16% j 8% 8% 10% 10% 12% 11% 7% 9% 9% 14% st

* Table Base: U.S. RESPONDENTS
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072922 - HOD FLASH (24 HOUR) SURVEY

QS2Q1: [res transfer_1]How often do you have location-sharing features activated on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use?

Total (A) Less than $50K (B) $50K - $74.9K (C) $75K - $99.9K (D) $100K+ (E) HS or Less (F) Some College (G) College Grad+ (H) Yes (I) No (J) Yes (K) No (L) Yes (M) No (N) Homeowner (O) Renter (P) Married (Q) Not married (R) White (S) AA (T) Hispanic (U)
Total N=1054 N=302 N=165 N=133 N=401 N=353 N=328 N=222 N=644 N=410 N=387 N=667 N=332 N=722 N=769 N=274 N=491 N=563 N=654 N=128 N=170
Total (Unweighted) N=1054 N=344 N=196 N=137 N=324 N=301 N=307 N=283 N=654 N=400 N=377 N=677 N=338 N=716 N=758 N=283 N=540 N=514 N=762 N=123 N=81 *
Never 10% 11% 12% d 5% 9% 6% 13% F 14% F 7% 14% I 5% 13% K 4% 13% M 10% 8% 9% 11% 12% 9% 5%
Rarely 17% 14% 17% 15% 20% b 22% H 17% 12% 13% 23% I 14% 19% k 11% 20% M 17% 17% 17% 17% 16% 13% 24% t
Sometimes 27% 23% 23% 40% BCE 27% 26% 24% 31% 30% J 22% 29% 26% 28% 26% 26% 30% 27% 27% 27% 28% 25%
Often 19% 18% 21% 19% 21% 16% 24% f 20% 22% J 14% 23% l 17% 25% N 17% 20% 17% 19% 20% 18% 19% 22%
Always 16% 19% 15% 17% 16% 18% 13% 18% 22% J 8% 25% L 11% 26% N 12% 16% 19% 16% 16% 15% 24% S 20%
Not at all sure 3% 5% E 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 5% I 1% 4% k 1% 4% M 3% 3% 3% 3% 4% 3% 0%
N/A-I don't use a device with location sharing features. 7% 9% D 11% DE 3% 5% 8% h 8% h 4% 3% 14% I 3% 10% K 4% 9% M 8% 6% 9% 6% 8% t 4% 3%

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q2: Which of the following categories of apps do you currently use? Please select all that apply.

Total (A) Less than $50K (B) $50K - $74.9K (C) $75K - $99.9K (D) $100K+ (E) HS or Less (F) Some College (G) College Grad+ (H) Yes (I) No (J) Yes (K) No (L) Yes (M) No (N) Homeowner (O) Renter (P) Married (Q) Not married (R) White (S) AA (T) Hispanic (U)
Total N=1054 N=302 N=165 N=133 N=401 N=353 N=328 N=222 N=644 N=410 N=387 N=667 N=332 N=722 N=769 N=274 N=491 N=563 N=654 N=128 N=170
Total (Unweighted) N=1054 N=344 N=196 N=137 N=324 N=301 N=307 N=283 N=654 N=400 N=377 N=677 N=338 N=716 N=758 N=283 N=540 N=514 N=762 N=123 N=81 *
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 72% 68% 72% 74% 76% B 69% 74% 73% 79% J 61% 76% l 70% 77% N 70% 71% 77% o 71% 73% 70% 69% 81% st
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 66% 53% 64% B 72% B 75% BC 55% 69% F 74% F 70% J 59% 67% 65% 66% 65% 67% 64% 72% R 60% 67% t 57% 64%
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 64% 53% 62% 71% B 75% BC 60% 65% 70% F 72% J 53% 70% L 61% 71% N 61% 66% 62% 67% 62% 65% 66% 63%
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 62% 52% 59% 68% B 70% BC 59% 60% 66% f 70% J 48% 69% L 57% 73% N 56% 61% 64% 66% R 58% 58% 64% 66%
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 37% 36% 43% 36% 37% 39% 35% 37% 49% J 17% 47% L 31% 49% N 31% 33% 48% O 34% 39% 30% 57% S 45% S
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 26% 17% 22% 30% B 34% BC 18% 21% 39% FG 35% J 12% 30% l 24% 34% N 22% 25% 30% 31% R 22% 23% 34% S 23%
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% 21% 23% 28% 31% B 26% 22% 27% 34% J 12% 39% L 17% 41% N 18% 24% 29% 27% 24% 21% 30% s 36% S
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 11% 10% 13% 13% 12% 10% 11% 11% 16% J 2% 15% L 8% 15% N 9% 10% 13% 7% 14% Q 9% 21% S 12%
None of these 7% 9% E 10% E 6% e 2% 9% 5% 9% 3% 14% I 2% 10% K 3% 9% M 7% 6% 6% 8% 10% TU 1% 0%
Count 3.70 3.20 3.67 3.97 4.13 3.44 3.64 4.05 4.28 2.79 4.15 3.43 4.29 3.43 3.64 3.92 3.81 3.60 3.53 3.99 3.90

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q3: On which of the following categories of apps do you know you activate location-sharing features? Please select all that apply.

Total (A) Less than $50K (B) $50K - $74.9K (C) $75K - $99.9K (D) $100K+ (E) HS or Less (F) Some College (G) College Grad+ (H) Yes (I) No (J) Yes (K) No (L) Yes (M) No (N) Homeowner (O) Renter (P) Married (Q) Not married (R) White (S) AA (T) Hispanic (U)
Total N=824 N=223 N=119 N=116 N=334 N=281 N=251 N=174 N=556 N=268 N=346 N=477 N=296 N=527 N=594 N=223 N=385 N=439 N=481 N=108 N=156
Total (Unweighted) N=824 N=251 N=148 N=120 N=274 N=234 N=240 N=221 N=563 N=261 N=339 N=485 N=304 N=520 N=587 N=229 N=427 N=397 N=581 N=104 N=73 *
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 63% 51% 64% B 69% B 68% B 49% 70% F 73% F 63% 64% 59% 66% 60% 65% 64% 61% 70% R 57% 65% t 55% 56%
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 40% 48% dE 45% 36% 36% 43% h 44% h 34% 46% J 29% 44% 38% 45% 38% 39% 44% 38% 43% 40% 40% 42%
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 37% 34% 37% 33% 42% 37% 38% 36% 38% 35% 41% 35% 40% 36% 40% 32% 38% 37% 38% 32% 38%
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 34% 34% 42% D 28% 34% 35% 34% 33% 43% J 17% 35% 33% 36% 33% 31% 42% O 30% 38% q 31% 39% 38%
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% 19% 25% 28% 29% B 23% 25% 29% 29% J 16% 34% L 19% 37% N 18% 26% 25% 29% r 22% 24% 22% 31%
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 24% 18% 25% 24% 30% B 17% 21% 34% FG 31% J 11% 27% 23% 30% N 21% 22% 32% O 28% r 21% 22% 33% S 22%
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 24% 27% 24% 21% 24% 26% 25% 20% 27% j 19% 29% L 21% 30% N 21% 23% 27% 22% 26% 22% 28% 31%
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 9% 10% 9% 6% 10% 8% 9% 7% 12% J 2% 11% L 7% 11% 7% 8% 9% 6% 11% Q 7% 16% S 7%
Other 2% 2% 1% 3% 3% 4% h 2% 1% 1% 5% I 1% 3% K 1% 3% m 1% 5% O 2% 3% 3% 2% 2%
Count 2.60 2.43 2.71 2.48 2.75 2.40 2.68 2.67 2.90 1.98 2.81 2.45 2.91 2.43 2.55 2.77 2.62 2.59 2.51 2.67 2.68

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME AND USES A LISTED APP CATEGORY

QS2Q4: For what reasons do you activate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Less than $50K (B) $50K - $74.9K (C) $75K - $99.9K (D) $100K+ (E) HS or Less (F) Some College (G) College Grad+ (H) Yes (I) No (J) Yes (K) No (L) Yes (M) No (N) Homeowner (O) Renter (P) Married (Q) Not married (R) White (S) AA (T) Hispanic (U)
Total N=840 N=226 N=124 N=120 N=335 N=288 N=253 N=178 N=563 N=277 N=352 N=488 N=302 N=538 N=605 N=228 N=390 N=450 N=497 N=109 N=156
Total (Unweighted) N=842 N=256 N=153 N=123 N=275 N=241 N=242 N=227 N=572 N=270 N=344 N=498 N=309 N=533 N=599 N=234 N=434 N=408 N=598 N=105 N=73 *
I need location sharing features activated to accomplish tasks (e.g., to have items delivered, to be picked up, to get directions).54% 46% 50% 58% B 61% Bc 46% 57% F 58% F 56% 51% 52% 56% 55% 54% 53% 58% 56% 53% 54% 55% 55%
I want to search for businesses in my area on my device(s). 35% 28% 38% b 32% 40% B 32% 34% 41% 36% 32% 34% 35% 37% 33% 35% 34% 36% 33% 37% 27% 31%
I want to share my location with other people I know. 27% 29% 23% 32% 26% 30% H 27% 20% 30% J 19% 30% 24% 31% n 24% 26% 30% 25% 28% 24% 26% 34% s
It's convenient to share my location. 27% 28% 27% 28% 27% 28% 22% 30% 30% J 20% 34% L 21% 33% N 23% 25% 30% 24% 29% 24% 26% 31%
I feel safer when I have location sharing features activated. 21% 26% e 19% 22% 18% 23% 20% 17% 23% j 16% 25% l 18% 26% N 18% 20% 22% 22% 19% 20% 26% 19%
I don't feel the need to turn off location sharing features. 18% 21% 23% e 15% 15% 19% 15% 19% 20% 14% 19% 17% 19% 17% 18% 16% 17% 19% 17% 19% 15%
I want to see advertisements from businesses in my area on my device(s).17% 17% 22% 16% 17% 17% 19% 18% 20% J 12% 21% l 15% 21% n 15% 18% 16% 17% 18% 15% 21% 24% s
I don't know how to turn location sharing features off. 9% 10% 8% 7% 11% 9% 11% 7% 9% 10% 9% 10% 9% 9% 9% 9% 10% 9% 10% 9% 9%
Other 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 5% I 1% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 4%
Count 2.10 2.05 2.12 2.11 2.18 2.06 2.08 2.12 2.25 1.79 2.25 1.99 2.33 1.97 2.07 2.19 2.10 2.10 2.03 2.10 2.21

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q5: For what reasons do you deactivate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Less than $50K (B) $50K - $74.9K (C) $75K - $99.9K (D) $100K+ (E) HS or Less (F) Some College (G) College Grad+ (H) Yes (I) No (J) Yes (K) No (L) Yes (M) No (N) Homeowner (O) Renter (P) Married (Q) Not married (R) White (S) AA (T) Hispanic (U)
Total N=773 N=201 N=119 N=104 N=308 N=246 N=254 N=169 N=472 N=301 N=272 N=501 N=229 N=544 N=565 N=199 N=352 N=421 N=477 N=88 * N=130
Total (Unweighted) N=764 N=232 N=142 N=105 N=245 N=207 N=235 N=209 N=468 N=296 N=259 N=505 N=228 N=536 N=554 N=198 N=389 N=375 N=564 N=81 * N=58 *
I have concerns about data privacy. 47% 38% 39% 52% Bc 54% BC 37% 49% F 55% F 47% 46% 46% 47% 46% 47% 49% p 41% 45% 49% 45% 40% 51%
I don’t want my location to be tracked. 45% 38% 39% 38% 52% BCD 38% 47% 50% F 43% 48% 38% 49% K 37% 48% M 49% P 36% 42% 48% 48% T 32% 42%
I only need location sharing features on some of the time (e.g., for specific apps).41% 33% 45% b 43% 42% 37% 42% 45% 42% 38% 40% 41% 43% 39% 38% 47% o 42% 40% 39% 48% 39%
I feel safer when I have location sharing features deactivated.31% 30% 23% 32% 34% c 29% 35% 32% 34% j 27% 38% L 28% 34% 30% 33% 28% 28% 34% q 26% 35% 49% S
I don't feel the need to turn on location sharing features. 30% 27% 36% 29% 29% 27% 32% 31% 28% 33% 28% 31% 27% 31% 30% 30% 24% 35% Q 30% 25% 34%
I don’t want to be served marketing material on the applications that I use.20% 24% 17% 21% 18% 24% G 14% 23% G 20% 22% 15% 23% K 14% 23% M 20% 23% 18% 23% 21% 21% 20%
Having location sharing features activated is bad for my device.10% 11% 7% 11% 10% 10% 8% 11% 11% 8% 13% l 8% 15% N 8% 11% 6% 9% 10% 8% 10% 12%
I don't know how to activate location sharing features on my device.8% 15% DE 8% 3% 6% 15% GH 6% 4% 7% 10% 11% l 7% 9% 8% 6% 14% O 8% 8% 5% 13% S 14% S
Other 1% 2% 1% 2% 1% 3% H 1% 0% 1% 2% 0% 2% 0% 2% m 1% 2% 1% 1% 2% 2% 0%
Count 2.33 2.19 2.15 2.32 2.46 2.21 2.33 2.51 2.33 2.34 2.32 2.34 2.24 2.37 2.37 2.26 2.17 2.47 2.25 2.26 2.62

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES DEACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q6: Compared to one year ago, how much control do you feel you have now over how your personal data is collected, stored, and shared by tech companies (e.g., Facebook, Google, online news platforms)?

Total (A) Less than $50K (B) $50K - $74.9K (C) $75K - $99.9K (D) $100K+ (E) HS or Less (F) Some College (G) College Grad+ (H) Yes (I) No (J) Yes (K) No (L) Yes (M) No (N) Homeowner (O) Renter (P) Married (Q) Not married (R) White (S) AA (T) Hispanic (U)
Total N=1054 N=302 N=165 N=133 N=401 N=353 N=328 N=222 N=644 N=410 N=387 N=667 N=332 N=722 N=769 N=274 N=491 N=563 N=654 N=128 N=170
Total (Unweighted) N=1054 N=344 N=196 N=137 N=324 N=301 N=307 N=283 N=654 N=400 N=377 N=677 N=338 N=716 N=758 N=283 N=540 N=514 N=762 N=123 N=81 *
More control (Net) 25% 27% 21% 37% bCE 23% 24% 26% 22% 33% J 13% 36% L 19% 37% N 20% 23% 31% O 24% 26% 22% 32% S 35% S

Much more control 10% 10% 7% 18% BCE 10% 8% 11% 10% 14% J 4% 17% L 6% 18% N 6% 10% 11% 10% 10% 9% 10% 14%
Somewhat more control 15% 17% 14% 19% 14% 16% 15% 13% 19% J 9% 19% L 13% 19% n 13% 13% 20% O 14% 16% 12% 22% S 21% s

About the same amount of control 50% 52% 54% 46% 48% 57% g 48% 50% 44% 60% I 41% 55% K 41% 54% M 51% 46% 50% 50% 51% 49% 45%
Less control (Net) 25% 21% 25% 17% 29% BD 19% 26% f 27% f 23% 26% 23% 26% 22% 26% 25% 23% 26% 23% 27% t 19% 20%

Somewhat less control 15% 15% 14% 12% 16% 12% 17% 16% 14% 16% 14% 15% 12% 16% 15% 15% 16% 14% 17% 11% 13%
Much less control 10% 6% 11% bd 5% 13% BD 8% 10% 12% 10% 10% 9% 10% 10% 10% 11% 8% 10% 9% 11% 8% 7%

* Table Base: U.S. RESPONDENTS
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072922 - HOD FLASH (24 HOUR) SURVEY

QS2Q1: [res transfer_1]How often do you have location-sharing features activated on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use?

Total (A) Gen Z 18-25 (B) Millennials 26-41 (C) Gen X 42-57 (D) Boomers 58-76 (E) Silent 77-94 (F)
Total N=1054 N=137 N=287 N=282 N=287 N=61 *
Total (Unweighted) N=1054 N=117 N=299 N=295 N=298 N=45 *
Never 10% BC 3% 5% 7% 18% ABCD 22% ABCD
Rarely 17% D 26% ACD 14% 11% 21% cD 20%
Sometimes 27% f 30% f 28% f 34% aEF 22% 13%
Often 19% F 17% 26% AbEF 21% eF 15% 6%
Always 16% EF 22% EF 23% AEF 19% EF 8% 2%
Not at all sure 3% c 3% 1% 3% c 4% C 8% C
N/A-I don't use a device with location sharing features. 7% Bc 0% 4% b 4% b 13% ABCD 29% ABCDE

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q2: Which of the following categories of apps do you currently use? Please select all that apply.

Total (A) Gen Z 18-25 (B) Millennials 26-41 (C) Gen X 42-57 (D) Boomers 58-76 (E) Silent 77-94 (F)
Total N=1054 N=137 N=287 N=282 N=287 N=61 *
Total (Unweighted) N=1054 N=117 N=299 N=295 N=298 N=45 *
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 72% EF 74% F 78% aEF 78% aEF 64% F 45%
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 66% 57% 63% 70% Bf 69% b 55%
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 64% F 57% 67% F 73% ABEF 62% f 45%
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 62% eF 63% F 70% AEF 67% EF 55% F 25%
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 37% EF 59% ADEF 49% AEF 43% EF 15% 7%
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 26% eF 28% F 28% eF 33% aEF 20% 9%
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% EF 31% EF 32% aEF 32% AEF 13% 8%
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 11% EF 13% EF 21% ADEF 10% Ef 3% 0%
None of these 7% bcD 2% 4% 3% 12% ABCD 33% ABCDE
Count 3.70 3.85 4.11 4.09 3.13 2.28

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q3: On which of the following categories of apps do you know you activate location-sharing features? Please select all that apply.

Total (A) Gen Z 18-25 (B) Millennials 26-41 (C) Gen X 42-57 (D) Boomers 58-76 (E) Silent 77-94 (F)
Total N=824 N=127 N=253 N=237 N=183 N=23 **
Total (Unweighted) N=824 N=105 N=265 N=249 N=189 N=16 **
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 63% 54% 57% 68% BC 70% BC 69%
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 40% e 40% 50% ADEf 38% 32% 25%
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 37% 36% 37% 39% 36% 53%
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 34% E 54% ACDEF 36% E 38% E 14% 18%
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% E 24% 27% E 31% E 16% 21%
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 24% 23% 24% 31% aE 19% 15%
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 24% 23% 31% aDEf 22% 21% 8%
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 9% E 12% E 13% aDE 7% 3% 0%
Other 2% 4% 1% 3% 3% 3%
Count 2.60 2.71 2.77 2.77 2.14 2.11

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME AND USES A LISTED APP CATEGORY

QS2Q4: For what reasons do you activate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Gen Z 18-25 (B) Millennials 26-41 (C) Gen X 42-57 (D) Boomers 58-76 (E) Silent 77-94 (F)
Total N=840 N=129 N=259 N=241 N=186 N=25 **
Total (Unweighted) N=842 N=106 N=272 N=253 N=193 N=18 **
I need location sharing features activated to accomplish tasks (e.g., to have items delivered, to be picked up, to get directions).54% bf 44% 52% f 64% ABCF 56% bF 28%
I want to search for businesses in my area on my device(s). 35% B 17% 33% B 41% B 43% aBc 30%
I want to share my location with other people I know. 27% E 28% E 33% E 29% E 16% 12%
It's convenient to share my location. 27% 32% 26% 28% 22% 25%
I feel safer when I have location sharing features activated. 21% 19% 24% e 23% 16% 12%
I don't feel the need to turn off location sharing features. 18% 12% 22% b 16% 18% 16%
I want to see advertisements from businesses in my area on my device(s).17% 21% 21% d 14% 16% 6%
I don't know how to turn location sharing features off. 9% D 10% d 9% d 4% 13% D 31% ABCDe
Other 2% 3% 2% 1% 3% 6% d
Count 2.10 1.85 2.21 2.20 2.03 1.68

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q5: For what reasons do you deactivate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Gen Z 18-25 (B) Millennials 26-41 (C) Gen X 42-57 (D) Boomers 58-76 (E) Silent 77-94 (F)
Total N=773 N=103 N=209 N=207 N=216 N=37 *
Total (Unweighted) N=764 N=80 * N=214 N=216 N=228 N=26 **
I have concerns about data privacy. 47% 41% 49% 43% 52% 40%
I don’t want my location to be tracked. 45% 35% 39% 45% 55% ABCd 46%
I only need location sharing features on some of the time (e.g., for specific apps).41% F 33% F 43% F 40% F 47% bF 6%
I feel safer when I have location sharing features deactivated.31% d 39% De 41% ADE 25% 26% 27%
I don't feel the need to turn on location sharing features. 30% 29% 28% 24% 35% D 47% cD
I don’t want to be served marketing material on the applications that I use.20% 15% 20% 17% 28% abD 15%
Having location sharing features activated is bad for my device.10% e 12% e 16% AdEf 10% 5% 0%
I don't know how to activate location sharing features on my device.8% 14% CD 5% 6% 8% 22% ACDE
Other 1% 0% 1% 2% 2% 2%
Count 2.33 2.18 2.42 2.11 2.58 2.05

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES DEACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q6: Compared to one year ago, how much control do you feel you have now over how your personal data is collected, stored, and shared by tech companies (e.g., Facebook, Google, online news platforms)?

Total (A) Gen Z 18-25 (B) Millennials 26-41 (C) Gen X 42-57 (D) Boomers 58-76 (E) Silent 77-94 (F)
Total N=1054 N=137 N=287 N=282 N=287 N=61 *
Total (Unweighted) N=1054 N=117 N=299 N=295 N=298 N=45 *
More control (Net) 25% EF 29% EF 40% AbDEF 26% EF 12% 5%

Much more control 10% EF 12% EF 17% ADEF 10% Ef 5% 0%
Somewhat more control 15% E 17% Ef 23% AdEF 16% Ef 7% 5%

About the same amount of control 50% C 48% 40% 54% C 56% C 60% C
Less control (Net) 25% 23% 20% 20% 32% ACD 35% cD

Somewhat less control 15% 15% 11% 11% 20% aCD 22% cd
Much less control 10% 8% 9% 9% 12% 13%

* Table Base: U.S. RESPONDENTS



072922 - HOD FLASH (24 HOUR) SURVEY

QS2Q1: [res transfer_1]How often do you have location-sharing features activated on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use?

Total (A) Social media apps (B) Rideshare apps (C) Food delivery apps (D) Dating apps (E) Navigation apps (F) Location sharing apps (G)Shopping apps (H) Streaming services (I) Never (J) Rarely (K) Sometimes (L) Often (M) Always (N)
Total N=1054 N=759 N=274 N=388 N=114 N=691 N=268 N=680 N=650 N=106 N=179 N=285 N=204 N=172
Total (Unweighted) N=1054 N=761 N=289 N=391 N=116 N=692 N=258 N=685 N=652 N=106 N=155 N=304 N=199 N=184
Never 10% 8% DG 5% 4% 5% 7% DG 3% 9% cDG 6% 100% KLMN 0% 0% 0% 0%
Rarely 17% 17% cG 11% G 13% G 10% g 15% G 5% 15% G 17% cG 0% 100% JLMN 0% 0% 0%
Sometimes 27% 30% 31% 32% 23% 30% 27% 30% 31% 0% 0% 100% JKMN 0% 0%
Often 19% 20% 22% 21% 27% 23% 30% BDfhi 23% 22% 0% 0% 0% 100% JKLN 0%
Always 16% 19% 28% BFHI 28% BFHI 33% BFHI 19% 35% BFHI 18% 19% 0% 0% 0% 0% 100% JKLM
Not at all sure 3% 2% g 2% 2% 1% 2% g 0% 2% g 2% 0% 0% 0% 0% 0%
N/A-I don't use a device with location sharing features. 7% 4% CDeG 1% 1% 0% 4% CDeG 0% 3% cDG 3% cDG 0% 0% 0% 0% 0%

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q2: Which of the following categories of apps do you currently use? Please select all that apply.

Total (A) Social media apps (B) Rideshare apps (C) Food delivery apps (D) Dating apps (E) Navigation apps (F) Location sharing apps (G)Shopping apps (H) Streaming services (I) Never (J) Rarely (K) Sometimes (L) Often (M) Always (N)
Total N=1054 N=759 N=274 N=388 N=114 N=691 N=268 N=680 N=650 N=106 N=179 N=285 N=204 N=172
Total (Unweighted) N=1054 N=761 N=289 N=391 N=116 N=692 N=258 N=685 N=652 N=106 N=155 N=304 N=199 N=184
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 72% 100% CDEFGHI 87% f 82% 80% 82% 86% 84% 86% f 58% 71% j 80% Jk 74% J 82% JK
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 66% 74% 86% BDhI 73% 81% 100% BCDEGHI 82% BD 80% BD 78% 49% 59% 73% JK 77% JK 75% JK
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 64% 75% 80% e 76% 71% 79% 83% BdE 100% BCDEFGI 79% 55% 57% 72% JK 76% JK 71% JK
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 62% 74% 83% BdEFH 76% 69% 73% 79% e 75% 100% BCDEFGH 40% 60% J 71% Jk 71% Jk 72% Jk
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 37% 42% 71% BFGHI 100% BCEFGHI 65% BFHI 41% 57% BFHI 43% 46% 14% 28% J 43% JK 40% Jk 64% JKLM
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 26% 31% 100% BDEFGHI 50% BFHI 58% BFgHI 34% 47% BFHI 32% 35% 12% 17% 30% JK 30% JK 45% JKLM
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% 30% 45% BFHI 40% BFhi 48% BFHI 32% 100% BCDEFHI 33% 33% 8% 7% 25% JK 39% JKL 55% JKLM
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 11% 12% 24% BFHI 19% BFHI 100% BCDFGHI 13% 20% BFHI 12% 12% 6% 7% 9% 15% JKl 22% JKL
None of these 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 22% KLMN 6% LMN 2% 0% 0%
Count 3.70 4.40 5.77 5.17 5.72 4.54 5.55 4.60 4.68 2.63 3.12 4.05 4.21 4.86

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

QS2Q3: On which of the following categories of apps do you know you activate location-sharing features? Please select all that apply.

Total (A) Social media apps (B) Rideshare apps (C) Food delivery apps (D) Dating apps (E) Navigation apps (F) Location sharing apps (G)Shopping apps (H) Streaming services (I) Never (J) Rarely (K) Sometimes (L) Often (M) Always (N)
Total N=824 N=648 N=254 N=364 N=106 N=599 N=258 N=584 N=578 N=0 ** N=169 N=280 N=203 N=172
Total (Unweighted) N=824 N=653 N=263 N=365 N=109 N=605 N=247 N=593 N=577 N=0 ** N=144 N=299 N=198 N=183
Navigation apps (e.g., Google Maps, Apple Maps, Waze) 63% 67% 77% BDE 66% 65% 87% BCDEGHI 73% 72% d 72% bd 0% 51% 67% K 66% K 65% K
Social media apps (e.g., Facebook, Instagram, Twitter) 40% 51% dFHI 45% 45% 51% F 39% 48% F 42% 43% 0% 34% 34% 48% KL 47% kL
Shopping apps (e.g., Amazon, eBay, Wish) 37% 40% 42% 40% 43% 41% 48% bd 53% BCDFI 41% 0% 24% 34% k 49% KL 43% Kl
Food delivery apps (e.g., Doordash, Postmates, GrubHub) 34% 36% 60% BFGHI 77% BCEFGHI 50% BFHI 34% 47% BFHI 37% 38% 0% 21% 35% K 31% 50% KLM
Location-sharing apps (e.g., Find My Friends, My Location, Glympse)25% 29% 40% BFHI 33% 44% BdFHI 30% 80% BCDEFHI 30% 29% 0% 6% 18% K 33% KL 47% KLM
Rideshare apps (e.g, Uber, Lyft, Gett) 24% 27% 79% BDEFGHI 41% BFHI 50% BFgHI 30% 38% BFHi 29% 30% 0% 14% 22% k 24% k 38% KLM
Streaming services (e.g., Netflix, Hulu, HBO Max) 24% 26% 28% 28% 33% 25% 32% f 27% 35% BcdFH 0% 13% 23% k 33% KL 27% K
Dating apps (e.g., Tinder, Bumble, Hinge) 9% 9% 16% BFHI 11% 67% BCDFGHI 9% 14% BFHI 8% 8% 0% 4% 5% 12% kL 14% KL
Other 2% 2% CG 0% 1% 2% cG 1% 0% 2% cg 1% 0% 4% 2% 1% 2%
Count 2.60 2.87 3.86 3.42 4.06 2.96 3.81 2.99 2.97 0.00 1.72 2.41 2.96 3.34

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME AND USES A LISTED APP CATEGORY

QS2Q4: For what reasons do you activate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Social media apps (B) Rideshare apps (C) Food delivery apps (D) Dating apps (E) Navigation apps (F) Location sharing apps (G)Shopping apps (H) Streaming services (I) Never (J) Rarely (K) Sometimes (L) Often (M) Always (N)
Total N=840 N=648 N=254 N=364 N=106 N=599 N=258 N=584 N=578 N=0 ** N=179 N=285 N=204 N=172
Total (Unweighted) N=842 N=653 N=263 N=365 N=109 N=605 N=247 N=593 N=577 N=0 ** N=155 N=304 N=199 N=184
I need location sharing features activated to accomplish tasks (e.g., to have items delivered, to be picked up, to get directions).54% 59% 68% BDi 58% 62% 64% bd 63% 62% 61% 0% 46% 58% K 59% K 53%
I want to search for businesses in my area on my device(s). 35% 38% 44% d 36% 44% 40% 44% d 40% 40% 0% 32% 34% 39% 34%
I want to share my location with other people I know. 27% 29% 35% Fh 32% 42% BdFHI 27% 48% BCDFHI 28% 29% 0% 18% 23% 32% Kl 36% KL
It's convenient to share my location. 27% 30% 39% BFHI 36% bF 30% 28% 40% BFHI 30% 30% 0% 17% 21% 25% 47% KLM
I feel safer when I have location sharing features activated. 21% 22% 25% 27% fi 32% bFhI 21% 37% BCDFHI 22% 21% 0% 9% 16% 23% Kl 39% KLM
I don't feel the need to turn off location sharing features. 18% 18% 19% 17% 22% 18% 23% h 17% 18% 0% 8% 18% K 20% K 24% K
I want to see advertisements from businesses in my area on my device(s).17% 19% 22% 19% 35% BCDFHI 18% 26% bfhI 19% 18% 0% 11% 13% 18% 30% KLM
I don't know how to turn location sharing features off. 9% 9% 7% 7% 17% BCDFgHi 8% 9% 8% 10% 0% 15% L 6% 10% 8%
Other 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 0% 4% m 2% 1% 1%
Count 2.10 2.26 2.60 2.33 2.86 2.26 2.90 2.28 2.28 0.00 1.60 1.91 2.25 2.74

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES ACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q5: For what reasons do you deactivate location sharing features on the device(s) (e.g., laptop, smartphone) that you use? Please select all that apply.

Total (A) Social media apps (B) Rideshare apps (C) Food delivery apps (D) Dating apps (E) Navigation apps (F) Location sharing apps (G)Shopping apps (H) Streaming services (I) Never (J) Rarely (K) Sometimes (L) Often (M) Always (N)
Total N=773 N=567 N=190 N=269 N=75 * N=521 N=172 N=519 N=495 N=106 N=179 N=285 N=204 N=0 **
Total (Unweighted) N=764 N=561 N=189 N=264 N=72 * N=516 N=160 N=516 N=492 N=106 N=155 N=304 N=199 N=0 **
I have concerns about data privacy. 47% 48% 53% 47% 55% 51% 46% 52% 51% 48% 46% 45% 50% 0%
I don’t want my location to be tracked. 45% 49% dG 44% 41% 39% 50% DG 37% 49% dG 45% 51% 49% 43% 41% 0%
I only need location sharing features on some of the time (e.g., for specific apps).41% 44% 51% 44% 47% 48% 45% 48% 47% 21% 39% J 44% J 47% J 0%
I feel safer when I have location sharing features deactivated.31% 32% 31% 29% 48% BCDFgHI 32% 34% 31% 33% 37% 34% 28% 32% 0%
I don't feel the need to turn on location sharing features. 30% 32% cDe 24% 23% 20% 31% d 35% cDe 30% d 31% d 47% KLM 32% 27% 23% 0%
I don’t want to be served marketing material on the applications that I use.20% 22% 25% 20% 24% 21% 22% 21% 22% 28% L 22% 17% 20% 0%
Having location sharing features activated is bad for my device.10% 11% 11% 8% 13% 10% 13% 9% 10% 5% 8% 9% 15% J 0%
I don't know how to activate location sharing features on my device.8% 8% 6% 7% 10% 7% 7% 9% 9% 11% m 9% 10% m 4% 0%
Other 1% 1% 0% 1% 3% Ci 1% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 0%
Count 2.33 2.47 2.45 2.21 2.59 2.52 2.39 2.50 2.49 2.50 2.40 2.24 2.33 0.00

* Table Base: HAS LOCATION SHARING FEATURES DEACTIVATED AT LEAST SOME OF THE TIME

QS2Q6: Compared to one year ago, how much control do you feel you have now over how your personal data is collected, stored, and shared by tech companies (e.g., Facebook, Google, online news platforms)?

Total (A) Social media apps (B) Rideshare apps (C) Food delivery apps (D) Dating apps (E) Navigation apps (F) Location sharing apps (G)Shopping apps (H) Streaming services (I) Never (J) Rarely (K) Sometimes (L) Often (M) Always (N)
Total N=1054 N=759 N=274 N=388 N=114 N=691 N=268 N=680 N=650 N=106 N=179 N=285 N=204 N=172
Total (Unweighted) N=1054 N=761 N=289 N=391 N=116 N=692 N=258 N=685 N=652 N=106 N=155 N=304 N=199 N=184
More control (Net) 25% 28% 34% bFi 33% Fi 49% BCDFHI 25% 41% BdFHI 28% 27% 12% 15% 25% Jk 33% JK 45% JKLM

Much more control 10% 11% 15% fhi 16% BFHI 25% BcdFHI 10% 18% BFHI 10% 10% 5% 4% 5% 14% JKL 27% JKLM
Somewhat more control 15% 17% 19% 17% 25% bF 15% 23% bF 18% 17% 6% 11% 20% Jk 19% J 18% J

About the same amount of control 50% 49% EG 45% E 47% E 28% 49% EG 39% e 45% E 45% E 58% mN 53% N 54% mN 44% 37%
Less control (Net) 25% 24% 21% 20% 23% 26% 20% 26% dg 27% cDg 31% N 32% LN 22% 23% 18%

Somewhat less control 15% 14% 11% 12% 11% 15% g 10% 15% g 16% G 14% 18% 15% 13% 12%
Much less control 10% 9% 9% 8% 12% 11% 10% 11% 11% 17% LN 14% LN 6% 10% 6%

* Table Base: U.S. RESPONDENTS

App Usage

App Usage Location sharing feature activation

App Usage

Location sharing feature activation

App Usage

App Usage

Location sharing feature activation

Location sharing feature activation
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Location sharing feature activation


